

# 1703人归案!自首减罚还剩最后13天

## 长沙公安集体获公安部一等功 市民举报抓400余人,两名逃犯经本报自首

本报12月18日讯 “离12月31日最后期限只有十多天,在逃人员别错过从轻减免处罚的机会。”截止12月15日全国公安机关“清网行动”结束,长沙到案各类逃犯1703名。警方提醒负案在逃人员,抓紧最后机会投案自首,仍可获从轻减免处罚。

### 1703名逃犯长沙落网

全国公安机网上追逃专项督察“清网行动”以来,长沙到案各类逃犯1703名,潜逃10年以上的有58人,潜逃20年以上的有3人。

数据显示,行动中长沙网上逃犯存量从1452名降至131名,降幅高达91%,追逃战果跻身全国前列。全市担负追逃任务的166个所队实现网上在逃人员“清零”。抓获公安部B级逃犯1人,公安部、省公安厅挂牌督捕逃犯14名,命案逃犯58人。

12月15日,公安部专门发来贺电,祝贺长沙市公安局“清网行动”取得突出战果,给长沙市公安局荣记集体一等功。

### 老百姓提供线索过千条

“从公安局长到普通民警,每个人都担负着追逃任务。”长沙市公安局党委书记、局长李介德表示,市公安局党委成员对A级、公安部督捕逃犯全部包案到人,多次带队赴广东、重庆、云南等地调度指挥缉凶追逃工作。

除了公安民警,广大市民也积极通过举报电话、邮箱、微博等形式提供逃犯线索,协助公安机关追逃抓逃。行动以来,全市公安机关接到线索举报近千条,根据线索抓获各类逃犯400余人。

追逃民警携带法律书籍和《通告》上门反复做逃犯家属、亲友的思想工作,敦促逃犯打消顾虑投案自首,争取宽大处理。行动中,全市共有772名逃犯自首,占到案总数的58.4%。

### 大限将至别错过机会

清网行动结束了,在逃人员自首还能否享受到“从轻甚至减免处罚”的宽大处理?对此,长沙市追逃办刘宾说,根据《关于敦促犯罪嫌疑人投案自首的通告》,凡是长沙警方受理的案件,只要嫌疑人在2011年12月31日前能主动向公安机关投案自首,仍然能够依法得到从轻甚至减免处罚的对待。

■记者 黄娟 通讯员 孔奕 胡喆

### 回放

#### 两逃犯经本报自首

10月31日,越狱22年的周伟雄在本报记者陪同下自首,重回津市监狱服刑。

11月30日,68岁的黄云治来到本报,经记者陪同前往老家逃源投案自首。黄云治11年前因鱼塘纠纷失手将哥哥致死,之后一直潜逃在外。

▶ 12月17日晚,犯罪嫌疑人周维被抓获。



### 追逃事件·面对面

#### 长沙抢劫玉器店的周维拘留室内说作案动机

## “等我有钱了,就会有更多下线”

本报12月18日讯 昨晚,经过3天奋战后,长沙市公安局芙蓉分局将犯罪嫌疑人周维抓获。12月14日上午9时许,位于长沙市芙蓉区繁华路段八一一路11号的“玉神”珠宝玉器店发生抢劫案,犯罪嫌疑人周维持刀抢劫两只玉手镯后逃窜。

### 为两万元,他抢劫玉器店

12月14日,头上顶着一黑色帽子,嘴上戴着一白色口罩,周维出现在店门前时,店内员工唐女士正拿着抹布悠闲地擦着柜台玻璃,玻璃下面则是一个个摆放整齐、被灯光照得透亮的玉戒指和玉项链。

“拿2万元出来,快点!”一声大喊,还没等唐女士看清正面,男子“嗖”地转身,慌慌张张地拉回敞开的玻璃店门,三下五除二将手上的木棍横穿进两边把手。这时,怔在原地停顿几秒的唐才回过神,好不容易憋出一句:“这里没有钱。”

转身过来的周维一听,拿出一把刀威胁女子。

“我不想伤害任何人,我就想弄钱。我看到柜台里有两个玉手镯,心想卖掉后怎么着也可以得个二万,于是用锤子砸碎玻璃拿走玉手镯后跑了。”在长沙市公安局芙蓉分局内周维交代。

### “有钱就可以有很多下线”

为了两万元就去抢劫,周维到底是怎么想的?

2002年,周维在家开了个小百货店,一天下来能挣七八十元,为了多挣点钱,他还捣鼓了个麻将馆。“这些都不挣钱,我也想过开加盟店之类的,可家里人不支持。”

“我在外打工,一个月挣二千多,老婆没工作,小孩一个月的开支要一千多。因为各种问题,加上我被钱迷了心,3月份老婆和我离婚了,小孩还过20天就2岁了,一直由我父母带着。”周维一直说他需要钱,只要有了钱才能证明他混出了名堂。

很快,周维有了挣钱的门道。“网友介绍我做生意,但必须有钱才行,投资多少钱就可以拿到多少人头,那样我才会有大的收益,我就可以当主管、经理甚至是高级经理。”在拘留室的周维说起自己的“生意”显得很激动,在他看来只要有了钱,他就能拥有更多的下线,那样自己的生意就会越来越大。令周维没想到的是,“抢到玉手镯后,我拿到武汉和广州找当铺,他们都说不要,有愿意收买的出价才几百元。”

当记者问他是否知道这个让他抢劫也要去做的生意就是传销时,他矢口否认“这不是传销!”

### 为躲避追捕他连换3次的士

案发后,长沙市公安局局长李介德当即做出批示,要求芙蓉分局、刑侦支队迅速组织警力,尽快侦破此案。芙蓉公安分局当即成立专案组,开展案件侦破工作。

“我们看到他从店内逃出后,先在省商务厅门口乘坐一辆的士,然后在友谊商店附近换乘另一辆的士后,他跑到八一路去取寄放在某超市的物品,再坐黑的士到武广高铁站。他这样不停地更换交通工具是为了躲避追查。”12月14日,专案组民警通过调取案发现场周边的监控录像发现。

通过调查,警方将目标锁定在湖南岳阳县26岁的周维。专案组成员连夜赶赴岳阳对周维实施抓捕,后经侦查,周维已逃至广州,于17日下午2时许,在广州坐上了往北走的火车。专案组果断决定在株洲和长沙的火车站实施布控,17日晚上22时50分,在行驶至株洲境内的K600次火车上将犯罪嫌疑人周维抓获归案。

目前,犯罪嫌疑人周维已被刑事拘留,案件正在进一步侦查之中。

■记者 王为薇 王智芳  
通讯员 蒋新慈 实习生 梁颖

不跑腿,不排队,安装到位再付费  
10000  
上网厅 hn.ct10000.com  
中国电信 CHINA TELECOM

春节送礼选购什么 西班牙礼盒 正确选择  
买100元西班牙·欧莉雅橄榄油 送88元西班牙·杜卡红酒  
限赠送10000瓶,送完即止,王府井,恒生超市同步酬宾  
诚邀:2012年红星年货购物节“西班牙大礼”购买会  
展位:红星国际会展中心A27号(正门左手电梯旁)  
时间:2012年1月5日-17日